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A háború prognózisa.
A cattaroi öböl felett meredeken 

emelkedik a fekete hegyek sziklaös­
vénye. Alig pár száz méternyire az 
öböl felett, ott áll az első ágyuüteg, 
montenegrói zubbonyba öltözött olasz 
százados vezetése alatt. Egymásután 
hét ágyuüteg áll itt elhelyezve s a 
hegy ormán egy udinei mérnök fel­
ügyelete alatt van a szemafor állomás, 
mely világitó szemeivel jelez az Adriára.

Éppen három éve, 1905. március 
óta folyik ez a berendezkedés s végre 
sikerült odajutni, hogy Bocche di Cat- 
taro környékéről elmenekültek az ősz 
trák hatóság emberei, a templomok 
kincseit elküldték a zárai egyházi ha­
tósághoz, mert ha eldördülnek a fe­
kete hegyek olasz ágyúi, kő kövön 
nem marad Cattaroban, amely Fiúmé­
tól félnapi járásra van.

Amint ez az ágyumoraj vegigzug 
majd a hegyeken, talpra áll az egész 
tengerpart, amerre, ameddig terjed a 
szláv vérségi kötelék. S mi azt hisz- 
szűk, hogy békés állapot van s Bocche 
di Cattaro virányain, déli napsugaras 
öble várja az üdülő családokat.

S Cattaróból, a magyar föld szom­
szédjából, kedveseiket, drágaságaikat 
menteni menekülnek a hatalmas ősz 
trák magyar monarchia polgárai .’

De azért beke van !
1905. márciusában Ferenc Ferdi- 

nánd trónörökös, Ziegler tengernagy,

T A R C
Nagyreményü tintafoltok.

Fordította: Tóth Emi
(Folytatás.) 2

— És egy ily kiváló zenész, mint te, 
nem találna módot arra, hogy sorsán eny­
hítsen? Aki a művészeteket szereli es 
gyakorolja s aki a tudományokat ápolja, 
— annak egy érzékkel többje van, mint 
másnak. Oly élvezeteket s örömöket ismer, 
melyek ezrek előtt örökké ismeretlenek 
maradnak. Nem hiába mondják : a mi a 
kertben a virág, az életünkben a művészet.

— Bizonnyal — váluszolt Mozart, a 
művészet isteni, föls'ges, szent — az élet 
nyomorúságait megédesíti — A művészet 
varázsa kiemeli szivünket a köznapiság- 
ból. S bevallom, e nélkül a varázs nélkül, 
mely hangszereimben rejlik — nem tud 
nék élni.

— ügy légy hálás Istennek ezen 
szép adományért — szólt Heiberstein. Mit 
adnék érte, ha nekem olyan tehetségem 
volnál Nem ismerek szebbet a zenénél. A 
zene szívhez szól, — mig a festészet és 
szobrászat csak a képzeletet izgatják. — 
Milyen üdvösen hat ránk a szép zene, 

a vezérkari főnök, a tüzérségi felügyelő 
s nagy tisztikar kíséretében ment le 
Cattaróba, meggyőződni a helyzetről 
s pár hét múlva már megkezdettek 
Bocche di Cattaró megerősítését s a 
kikötőnek hadiállapotra alkalmassá 
tételet.

De az 1907 iki dalmáciai hadgya­
korlat, mely a vezérkari főnöknek le­
mondásába került, csalódással végző­
dött s azt a tanulságot hozta, hogy a 
dalmát part, le Raguzáig, meg nem 
védhető az esetben, ha Montenegró 
felől támadás történik.

Persze ez katonai számítás alap­
ján állapíttatott meg, hol tekintetbe 
vették az olasz hadsereg áltál kikép­
zett montenegrói vadászezredeket, me­
lyeknek minden tisztje olasz ember s 
nem azon vélemény alapszik, mely 
még ma is azzal áltatja az országot, 
hogy egy nap alatt agyon lehet gá­
zolni Montenegrót es Szerbiát.

Egész Cattaro környéke be van 
hálózva olasz kémekkel, akik motoros 
halászat orvé alatt fenekmeréseket vé­
geztek s Fiume felöl a postagalambok 
százait helyeztek el meghitt embe­
reiknél.

S minden erre vonatkozó hirt kö­
nyörtelenül cáfoltak meg. A wieni 
sajtóirodák képtelen meséket költöt­
tek Montenegró és Szerbia korrupt 
sága felől, hogy puskapor helyett sze­
méttel töltöttek a patronokat, noha 
bizonyos, hogy mindakét államot ide­
gen hatalom látta el s látja el hadi­

mennyire tisztítja, nemesid lelkünket! Mily . 
óriási erővel ragadja lelkünket fenköltebb I 
világba és mennyi nemes és nagy teltre 
lelkesít 1

— Kedves Mozart, tökéletesen m< g 
vagyok arról győződve, hogy művészeted 
neked már annyi boldog órát szerzett, a 
milyenről sem a kegyelmes úrnak, sem 
nekem, fogalmam sincs.

— L’het, válaszolt mosolyogva Mo 
zárt, — csak ne lenne oly sok szomorú 
és gondterhes óra mellette, mely a lelkest 
ólom6ullyal húzza ismét a földre 1

— És ezen a kellemetlen helyzeten 
sehogy sem lehetne segíteni? kérdezte a 
gróf résztvevőleg. Nem próbáltatok kisér 
letet tenni, — hogy nagyobb fizetést 
kapjatok ?

— Nem sikerült.
— Majd magam szólok a hercegnek.
— Hiábavaló fáradság.
— Miért ?
— Mert ha megengedi, hogy nyíltan 

szóljak Méltóságod elölt, — a pénztár 
mindig üres.

— Nem hihetem — hiszen a kör­
nyéken alig van ilyen gazdag tartomány.

— És a pénztár mégis üres.
— De hiszen Salzburg olyan vágyó 

nos kis ország I 

szerrel es pénzzel. A Puglia járatai 
Veneziaból azt hozzák Montenegróba 
naponként, amit akarnak : lőszert, fegy­
vert, pénzt, tisztikart. Megéri Albánia, 
esetleg Trento, dél Tirol szép fővá­
rosa, melyre már régen fáj az ola­
szok foga.

Ahol harci lázban ég a nemzet s 
a jövő függ a győzelemtől, az első 
ágyulövés nyomán az országot bejárja 
az öröm rivalgása, a háború gondulata 
lázba hozza az ország dobbanó szivét. 
De nálunk, hol. minden ember a maga 
nyomorúságával kínlódik s azt sem 
tudja, hogy tulajdonképen, hol van 
Belgrád, ahol egy háborútól egy kö- 
römfeketényi jó sem várható : az első 
ágyulövés rettenetes kavarodást idéz­
het elő.

Meg fognak mozdolni a nem­
zetiségi gyűlölet nyomán, lángba borul 
a szláv tengerpart s a zavarban utat 
fog keresni minden bűnös, minden 
fékevesztett indulat. Pénzbe, vérbe, 
rengeteg pénzbe és vérbe fog kerülni 
ez az első ágyulövés, mely hogy minő 
jövőt idéz fel, azt senki ma meg nem 
mondhatja. Olaszország felől is váran­
dós a jövő, az első ágyulövés kora­
szülést idézhet elő.

Egyszóval ; mérhetlen kár, hely- 
rehozhatlan veszteség előhírnöke lesz 
az első ágyulövés, mely a Balkánon 
elhangzik s amelytől mindennap ko­
molyabban félnek. A kilátástalanság- 
nak legnagyobb része a mienk : ma­
gyaroké, mi vagyunk azok, akik ezen

— De — ill Mozart hirtelen elhall­
gatott, aztán hozzátette — bocsásson meg 
gróf ur, nem való, hogy a nagyok lőttéit 
biralgassam

— Velem szemben, — bármily en di­
cséretre méltó is szerény séged— nem kell 
oly tartózkodónak 1 nn»d, sz It Herber- 
stein. Úgy beszelek hozzád, mint barát a 
baráthoz, annál is inkább, un it szeretnék 
rajtad sül iteni Hogy van az, hogy oly sok 
bevétel mellett a p mztar mindig üres ?

H i úgy óhajtja mélloságos uram, 
megmondom: az udvar fényűzésé és az 
udvari személyzet és hivatalnokok fizetése 
mindent igénybe vesz. A közönséges em­
ber, a polgár a nagy és sokfele adótól 
alig tud megélni

— Ez persze ►zomoru — és igy az 
erőket kötszereden ki kell használni. — 
Ugyebár, azért ad^z annyi magánórát?

— Mindenesetre szorgalmasan taní­
tok hivatalomon kívül, felelt Mozart. De 
Szívesen faradok, mert csaladomért teszem.

— Úgy talán a karmester urnák 
ideje sem lesz, egy kérésemet teljesíteni.

— És mi volna az?
— Szamomra egy nagyon szép kar­

zenét írni! Huszonöt aranyai szántam rá. 
Megtenned nekem, kedves Mozart ?

— Óh, gróf úr, — mondta Mozart 
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a hadjáraton legtöbbet veszíthetünk és 
legkevesebbet nyerhetünk. Illetöteg. 
amit vesztünk, az a mi vesztesegünk 
lesz emberben és pénzben, amit pedig 
nyerhetnénk, az a Habsburg családé 
lesz, vagy iegjobb esetben a monar­
chiáé. Aminthogy az 1878-i okkupá- 
ciónak sem mi szedtük le a tejfelet.

Közlekedési ügyünk.
Az országban népességre 7 ik város 

vagyunk, tehát szerencse fiai, lehet, hogy 
ebben a 7 es számban elbizakodva várjuk 
a sült galambot a szánkba s összetett 
kezekkel nézzük minő száguldva rohan el 
mellettünk sok kisebb város az olcsó (12 
és 20 filléri g) társas-kocsi közlekedésével, 
villanyosával vagy au’ol us lival.

Igaz, hogy az uóbbi időben a rend­
kívüli sok szociális mozgalom minden | 
vállalkozási kedvel megbénított s őrület ; 
lett volna bármily iparvállalatba fogni, 
de az ipirtörvény módosítására kiadott 
tervezet már most is annyira javított a 
helyzeten, bog} maguk a munkások kéz 
dik ott hagyni a szociális izgaiokat s be­
látják, hogy békés munkálkodás mellett 
többre mennek kisebb bérrel, mint örö­
kös sztrájk mellett dup'a fi ütésre kicsi- | 
kart es csak a sürgős munka bevegez- i 
téig tartó béremelésekkel.

Itt volna tehát az ideje, hogy min- | 
den téren megmozduljon a vállalkozási I 
kedv úgy az építkezés, mint egyéb ipari • 
vállalatoknál.

A közlekedési vállalatnál p *dig  éppen 
a legégetőbb szükség volna megindítani 
az akciót, mert nem hisszük hogy ily 
nagy városban, hátha az első években ri­
zikóval járna is, a későbbi években (10 — 
15 év mu’va) ki nem fizetné magát.

Ha a város maga ily rizikóval járó 
vállalatba, a mai szűk pénzviszony ai mel 
lett — nem is mehet bele, azt mi is elis 
merjük, de ha magánvállalat akár lovas- 
társaskocsi, akar villanyos, v gy gépkocsi 
járatokat óhaji létesíteni, ezt a városnak 
minden olyan eszközzel, mely pénzáldo 
zatot vagy részvényjegyzést nem kíván, 
örömmel kell támogatni, mert mit kell 
első sorban a városi elölj íróságnak szem i 
előtt tartani? A nagy közönség érdekét, 
ez pedig nem azt kívánja, hogv a vasúiig 
ha ki akar gyorsan menni, akkor fizes­
sen a két fogatna bérkocsinak 1 korona 20 
fillért, az egyfogatosnak 1 koronát, hanem 
azt, hogy 12 fillérért akár ki, vagy be a 
vasúttól bármely utast beszállítson cso­
magjával együtt; nyáron pedig ott díszük 

boldogan mosolyogva, mert nagy on j >1 
megértette őt — miért ne tenném meg. 
Arra teremtette Isten az éjjeleket, hogy 
az azt, ki valamit dolgozni akar, munkára 
használja fel.

— Tehát megegyeztünk — válaszolt 
Herberslein és kezet nyújtott Mozartnak, 
ki a kézszoritást jószivvel viszonozta.

A beszélgetés tárgya megváltozott, 
miu'án a gróf kiséiője családjáról kérde­
zősködött. A boldog apa nem tudott ele­
get beszélni a kis négy esztendős Wolf- 
gang Amadonsról.

— Csak látná öl — szólt az öreg, 
nála egészen szokatlan élénkséggel — a 
zongora előtt ü ni, — mit alig ér föl, — 
amint gyakorlatait tanulja! — Elhiszi e 
nekem, hogy a gyermek már elég jól 
zongorázik?

— Lehetetlen!
— ügy ám — folytatta az apa lel­

kesülten — a kis Wolfgang a hangverse­
nyek legnehezebb részeit emlékezetben 
tartja !

— Lehetetlen !
— És egy menüett megtanulásához 

félórára — nehezebb darabhoz egy órára 
van szüksége.

— És aztán eljátsza a darabokat? 
kov.)

a gvőnyörü Műkért hiába, amire évenként 
3844 koronái költünk és 25 hold ingyen 
használatát, alig látogatja — a mulatsá­
gokat kivéve — egész nyáron 15—20 
egyén, de miért, azért mert csak nem fizet­
het 2 koronát a kivitelért, a másik 2 ko­
ronát a bejövetelért, a középosztály mág­
násokkal pedig nem igen dicsekedhétík.

Ha pedig volna olyan olcsó közle­
kedési eszközünk, amelyik 20 fillérért ki 
szállítaná személy énként az üdülni vágyó­
kat, biztosak vagyuk benne, hogy naponta 
volna 50—60 vendege is és a város nem 
700 korona évi haszonbérért, hanem a 
duplájáért is ki tudná ndni; a tánctereméit 
is nem 150 korona, hanem 3 — 400 korona 
is befolyna egy nyáron,

Mint bizton forrásból a legutóbbi na 
pókban hallottuk, 19 helybeli polgártár­
sunk aláírásával egy társas gépkocsi vál­
lalat engedélyezéseért folyamodó kérvény 
van beadva a városi tanács elé, ahol most 
v -n folyamatban a feltételek megállapí­
tása; hisszük és reméljük, hogy a váron 
tanács örömmel ragadja meg az alkalmat, 
hogy ezen közhaszhu intézmény mielőbb 
létesülhessen é8 végre városunk is belép­
jen ezen intézkedésével is a kulim váro­
sok sorába. ~ ~.Dongi Denes.

NAPI HÍREK. 
Nőegy leti hangverseny.

Megszoktuk már, hogy a nőegylet 
hangversenye mindenkor esemény számb i 
megy városunkban és mégis, — bár fel 
csigázott igényekkel és nagy várakozással 
mentünk oda — valamenny jen elismerjük, 
hogy nem mindennapi műélvezetben volt 
részünk.

Az estély rendezői a műsor változa 
tosságáért és művészi színvonaláért egy­
aránt d cséretet érdemelnek.

A legmagasabb zeneművészet a hang­
versenyen kot számmal volt képviselve. 
Kerényi Adél gyönyörű énekével méltán 
rászolgált azokra a szünuni nem akaró 
tapsokra, melyekkel a közönség művésze­
téi honorálta. A Halmai Roller kettős 
szereplőinek briliáns tehnikaját, művészi 
felfogását már jól ismerjük, de ez alka 
lommal is megcHidaltuk.

A csodaszarvas regéje, a maga egy 
szerű kövellenségével, bájosságával köze­
lebb férkőzik a közönség szivéhez, innen 
van az, hogy — ha ugyan ilyen kitűnő 
számok közt lehet különbséget tenni — 
talán e számnak volt legnagyobb sikere. 
Szent-Gálly igazgató csak azt bizonyította 
be, amit úgyis tudtunk, hogy a város 
zeneiskolája, biztos precíz énekkara mel­
lett figyelemre méltó magánénekeseket is 
képez. Bagi Jolánka kellemes csengő han­
gon és meglepő nyugodtsággal szavalt.

Dr. Forgács tanár hangulatos felol­
vasással, Mariházy színigazgató aktuális 
tréfájával tette teljessé az estély sikerét.

Q
Kecskemét, december 10.

— A posta es távírda igazgatói. Sza- 
lay Péter utódja Follert Károly posta és 
távirdafőigazgató lesz. Follert Károly, a 

| posta és távírda fejlesztése körül szerzett 
érdemeket s ezek az érdemek predeszti 
nálják arra a fontos állásra, ahová most 
kinevezik Follert helyébe Dcmény Ká 
rolyt, a budapesti posta- és távírda igaz­
gatóság vezetőjét nevezik ki. Demény 
utódja Giőber Béla földink, igazgatósági 
helyettes lesz.

— A kecskeméti bakáknak A szerb 
határon állomásozó kecskeméti bakák szá­
mára megindított gyűjtésűnknek és a ne­
mes cél érdekében kibocsájtott felhivá- 

. sunknak már az első napon is volt némi 
I eredménye. Reméljük azonban, hogy a 

kietlen hegyek országából mindig haza 
I gondoló vén csatároknak is tudunk jut­

tatni valamit a legfönségesebb családias

ünnep szeretetteljes melegéből. Hisszük, 
hogy mindenki sietni fog a maga ünnepi 
nyugodalmas boldogságából legalább egy 
csipetnyit átadni azoknak, akik azt most 
a legnagyobb mértekben nélkülözik. A mai 
napon a nemos eélra a következő adoma 
nyok folytak be: Lapunk szerkesztősége 
és kiadóhivatala 10 kor. Fekete Béla 5 
kor. N. N. 10 kor Katona Mihály 2 kor. 
Fazekas Ferenc 2 kor. Farkas Kálmán 
1 kor. Pásthy János 1 kor. Junker László 
1 kor. Müller Lajos 1 kor. Dombi Lajos 
1 kor Kiss Béla 1 kor. Balthazár Gábor 
1 kor. Marton Sándor 1 kor. Jeney Pál 
1 kor. Muraközy Juliska 2 kor. Bulin 
Gyula 2 kor. Sárközy Júlia 5 kor. Özv. 
Váry Szabó Antalné Sárközy Paula 5 kor. 
A mai adakozás eredménye tehát ö^sze 
sen 52 korona.

— Közjogi takarékpénztár. Pestvár­
megye törvény h itósági bizottsága elhatá­
rozta, hogy felhívja az ö'Szes városokat 
és törvény haltsagokat egy közös közjogi 
takarékpénztár létesítésére. Ezen határo­
zatát ma megkiildötte Kecskemét városá­
nak, hozzájáiulás céljából.

— Néphivatal A szegedi ügy védi kar 
a jogi védelemre szoruló szegény sorsú la­
kosság részére életbeléptelte az ugyneve 
zelt néphivatalt, az ingyenes ügyvédi vé­
delmet. Kecskeméten mar évekkel ezelőtt 
sok szó esett erről, de bizony nem lett 
belőle mindo/ideig st mmi Pedig hát van 
ám Kecskeméten is nagyon sok szegény 
emb?r, aki rászorul az i igyenes jogvéde 
lemre. H l az orvosok megtehetik ezt a 
hu ) anitást, miért ne tehetné meg ugyan 
azt az ügyvédi kar?

— A körvadaszat teriteke Vasárnap 
Szikrában a vadásztársaság által rende­
zett és megtartott körvadászat eredménye 
még soha olyan silány nem volt, mint az 
idén. 32 vadász összesen 34 nyulat és n 
foglyot tudott leteriteni. Ennek oka pedig 
abban lelhető, hogy a vadásztársaság te 
rületén annyi az orv vadász, hogy azok 
teljesen elpusztítják a vad állományát. 
Vad nincsen, tehat nem érdemes vadász­
nak lenni, úgy hál a vadásztársaság kö 
zel áll a feloszláshoz. Mennyivel más a 
helyzet a város uj birtokán, Szent-Lőrincen. 
Olt a mu’t héten tartottak körvadász dót, 
amelyen Gulner Gyula tőispán is részt 
veit! Akkor csak 2*5  vadász volt jelen és 
terítékre kviült 202 nyúl, 39 fácán és egy 
róka. Ez bámulatosán szép eredmény, 
Csakhogy Szent-Löriuc puszta egy gon­
dozott terület, ahol van rend és felügyelet.

— Szabad lyceum. A Katona József- 
kör december 15-én, kedden délután 5 
órakor tartja a polgári leányiskola disz 
termében első szabad lyceumi felolvasó­
ülését. — Felolvasnak: Dombi Lajos ref. 
főgitnn. tanár: A festőművészet fejlődési 
irányai. Pataky Imre városi rajztanár, ipar 
és keresk. isk igazgató: A szobrászművé­
szet fejlődési irányai. (Vetített képekkel 
kisérve.)

— A szegedi borvásar Megírtuk la­
punk tegnapi számában, hogy a szegedi 
borvásár első napja miként sikerült. A 
A „Szegedi Híradó*  mai száma a borvá­
sár második napjáról a következőkben 
számol be: „A hétfőn reggel megnyílt 
borkiállítást és borvásárt kedden délben 
bezárták. A kisgazdák ismét csalódással 
mentek haza, alig kötöttek üzletet. A bor­
vásár rendezői ennek okát abban találják, 
hogy a kereskedők nagyobb mennyiségű 
bor vetelére kötnek csak üzletet, a kis­
gazdáknak pedig minden kiállított borból 
alig néhány hektoliter áll rendelkezé­
sükre. Végül hiba volt az is, hogy a kis­
gazdák túlnyomóan siller bort állítottak 
ki és bocsátottak a vásárba, holott a ke­
reskedők határozottan vagy fehér vagy 
vörös bort kerestek. A borvásár vezetői a 
következő hivatalos adatokat közük: A 
színes bor literje 16, 18, 20, a fehér boré 
20—28 fillérért kelt el. Bejelentettek a 
termelők összesen: 38 600 hektolitert, eb 
bői megvettek több mint harmincegyezer 
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hektolitert. Hétfőn elkelt 16 000, kedden 
délig körülbelül 15,500 hektoliter bor. 
Ezekkel az adatokkal szemben sokan, — 
nemcsak kisgazdák, amiatt panaszkodnak, 
hogy a borvásar teljes eredménytelenség 
gél végződött : — hétfőn mindössze 800 
hektoliter bor eladására történt kötés és 
nem baladja túl ezt az eredményt a keddi 
vásár sem.u Az itt közölt részben ellent­
mondó adatokból nem tudunk teljesen el 
igazodni. H.i azonban nem sikerült is a 
szegedi vásár, annál jobban sikerült volna 
nálunk, mert a mi borunknak már híre 
van. A mi vásárunkat tehát bizonyosan 
nagyobb számban fölkeresték volna a bor­
kereskedők, annál is inkább, mert nagy 
kvantumokat tudtunk volna kiállitani. — 
Borkereskedelmünk rendezése érdekében 
írott cikkeink p» dig ne essenek zokon 
senkinek, mert mi nyilvánvalóan csak 
tettekre akarjuk buzdítani szőlősgazdáin­
kat, a sajat érdekükben.

— Adventi felolvasások. A kecskeméti 
Kath L’gényigylel vasárnap és kedden 
szépen látogatott adventi felolvasásokat 
rendezett. Vasárnap Linka Ferei c bitta 
nár és Várj’ István ugi védjelölt tartottak 
felolvasásokat, Mócza Erzsiké és Kiss 
Annuska szavaltak, M ditorisz János pe­
dig szép sikerrel hegedűit. Kedden S/.ücs 
Gyula s. lelkész olvasott fel, Prohászka 
Rózika és Scbneider Miklós pedig sza­
valtak. A legközelebbi felolvasó estély 
vasárnap d. u. 5 órakor lesz, mikor Hantéi' 
Gyula és Nemere Gyula olvasnak fel, 
lesz azonkívül több szivalal és zene­
szám is.

— Jótékonyság. A városi szegény- 
menház kilencven ápoltját csütörtökön 
délután D.inics Jozsefné IX. tized, 54. sz. 
alatti lakos megvendégelte Kiosztott kö 
zöttük egy egv darab kalácsot és fejen­
ként 10 — 10 fillért adott nekik karácsonyi 
ajándékul.

— Előléptetés Tormássy Géza jeles 
tehetségű földinket a király kinevezte 
Szilágysomlyón járásbiróvá. — Tormassy 
Géza ezen gyors előmenetele a bírói kar­
ban szinte bámulatot kelt és elismerésre 
melló, mert mindössze 32 éves és már já- 
rásbiró. Bennünket is büszkeséggel tölt el 
városunk szülöttének ezen rendkívüli elő­
menetele.

— A gyógyszerek aremelese A szesz­
adó törvény életbelépte folytán a belíigy 
miniszter mindazon gyógyszereknek árát, 
amelyekben bárminő alakban szesz van, 
felemelte. A módosított gyógyszerárszab­
vány e napokban közöltetett a gyógysze­
részekkel.

— Kolozsvár kerelme. Kolozsvár vá­
ros aszfal ozni akarja u'cáit. A’ira’ott in­
tézett ebből az alkalomból kifolyólag vá­
rosunkhoz a szerződési és jótállási felté­
telek meg tudása végett.

— Köszönet es elszámolás. A szegény­
során tüdőbetegek javára rendezett gyűjtés 
ez idén is szép eredményre vezetett váró 
sunkban a „Csak egy virágszálal I*  jelige 
alatt folytatott gyűjtésben a következő 
adományok folytak be: dr. Kiss Jánosné 
úrnő kezeihez: Ferontzy Ida Öméltósága 
20 kor., Kada Elekné úrnő 2 kor.. Borot­
vás Pálné úrnő 4 kor., Kardos Antalné 
urnö 2 kor 62 fill., dr. Dömötör Lajos ur 
2 kor. és a Kecskeméti Conservgyár al­
kalmazottai 8 kor. 27 fillérrel járultak a 
nemes célhoz; dr. Kiss Jánosné úrnő ado­
mánya 10 korona; dr. Fodor Jenőné úrnő 
gyűjtése: saját és vidéki rokonai részéről 
77 korona; az izraelita jótékony nőegylet 
részéről 10 korona; Ft. Révész István p. 
kamarás, plébános ur adománya: 26 kor. 
10 fillér. — A folyó hó 6 ikán eszközölt 
templomi gyűjtés eredménye, a nagy­
templomban; 93 kor. 90 fillér, a Szent- 
Erzsébet kistemplomban 11 kor 33 fillér. 
Összesen 267 korona 22 6Uér amely a 
József kir. Herceg Szanatórium Egyesü­
letnek beszolgáltattatott. Hálás köszönet 
illeti mindazokat, akik e nemes ember- j 
baráti célra adakoztak !

— Újoncok sorshúzása. A jövő évben 
sorozás ala kerülő újoncok sorshúzásának 
határidejét a főkapitány már megállapi 
tolla. A sorshúzás jinuár hó 12 én lesz, | 
amelyre jól teszi mindenki, az éidekelt 
©gyérük közül, ha megielenik, mert akkor 
dől el, hogy ki lesz 2 hónapos vagy 3 
éves katona, — ha kimondják rá — a 
„tauglikot*.

— Puhatolás. Domokos Imre katonai 
segédnyilvánlarfó ma délelőtt végezte el 
az összes tizedesekkel és külterületi (pusz­
tai) kézbesítőkkel az 1890 évben szüle 
telt^katonai hadkötelesek puha tolását. — 
Ezek m ír bekerülnek a lajstromba és 
ezeknek hollétéről a hatóságnak biztos 
tudomással kell bírnia.

— Karácsonyi séta! Meglepő 
újdonságokat látunk Peri Ferenc 
kalap-uridivat és cipő kirakataiban. — 
A saisont igazan mindenben megelőzi. 
A legdivatosabb kalapok es Cylinderek 
mellett meglepetést keltenek a valódi 
angol egyszínű echarpok es a többi 
nyakkendők és uridivat-cikkek. A leg­
praktikusabb karácson} i és újévi aján­
dékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— Cegled világítása Ogléd város 
képviselőkulüloto olh daruzta, hogy a vá­
rost \illamos világításiul látja el. Összesen 
10 ív 800 izzólámpát állítanak föl. Az 
uj vasúti állomást 60 ív lámpa és 600 izzó 
lámpa fogja világítani. A vállalatot 630 
ezer koronáért már ki h adták.

— Disznótoros vacsora. Özv. Szelep 
csényi Istvánná a „P.ros almáu hoz cím 
zett vendéglőjében (Rózsa utca 334. sz.) 
f. hó 12-én szombaton este fel 8 órakor 
disznótoros vacsorát ad, melyre t. isme­
rőseit, vendegeit és a nagyérdemű közön 
8éget tisztelettel meghívja. Egy terítek 
ára 60 krajcár.

— Nagykikinda érdeklődik. Nagykikinda 
városa ma aziránt kért értesítést a városi 
tanácstól, hogy mennyi Kecskemét váro­
sának pótadója, mennyit költ közoktatás­
ügyi célokra és miből tartja fen az alsó­
fokú kereskedelmi isko'ájál? Éren óriási 
kérdésekre megadjuk a választ, hogy 
Kecskeméten 30 százalék a pótadó, ebből 
15 százait kkal fenntartják az összes elemi 
iskolákat, kereskedelmi iskolánk pedig — 
nincsen

• -A- dLcuplBi maláta, tör a legjobb 
gyógy- és elvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Danist es Pintér .Royal*  szálloda*  
bán 2 decis pohárral 20 fillér; utcán at kimerve 
félliter fillér, egy liter SS fillér.színház, művészet.

*♦*  A nagymama A Máder bájos mu­
zsikájával fűszerezett Csiky-vígjáték ezút­
tal is élénk érdeklődést kellett és igen 
jó előadás révén gyönyörködtette a bérlő­
közönséget. Gulyásné nagymamája elő­
kelő alakítás, amely játékban és énekben 
egyformán megállná helyét nagy színpa­
dokon is. Mezei Jolán sok közvetlenség­
gel és igaz érzéssel játszi Márthát. Pász­
tor Ferike kedvesen csicseregte el szere 
pót. Kovács Fanni, Vitéz és Gulyás ritka 
sikerrel gondoskodtak a közenség mulat 
tatásáról. Igen jól illeszkedtek az együt­
tesbe Fenyéri és Mihó. A zenekar Fekete 
karmes’er vezetése alatt dicséretes mun­
kát végzett.

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

kőszén,
1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

FöelArusltó helye Kecskeméten:
MTZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán. 
Ogyiwtt ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Gyilkosság Jászszentlásslón.
Halálos végű tambura bál.

— Esküdtszeki tárgyalás. —

A mai eskudtszéki tárgyaláson két 
fiatal, alig 18 — 19 eves legény ült a vád 
lottak padján egy másik fi dal legénytár- 
suk éleiének kioltásával vádolva. A köz 
mondásossá vált magyar hetykeség és le- 
génykt dés, minden komoly *és  alapos ok 
nélküli virluskodás vezette őket arra, 
hogy ifjú barátjuk vesztére törjenek.

Folyó évi szeptember hó 20 án este 
a Kisku délegyházához tartozó J iszs'ent- 
lászló pusztán, Marton Ferenc tanyáján 
tambura bálra g>ült ö-sz«*  a környékbeli 
ifjúság, köztük a később szenesét en vé 
get ért Fekete Pál és két pajtása F ‘hér 
János és Fekete Ferenc.

A mulató un hajnalig tartod, ami u*án  
boros fővel távoztak a 2 vádlott és az ál­
taluk később agyonvert Fekete Pál. Haza­
fele tartva az. éj homályában, egy kuko­
ricás melLnt a két vádlott orozva megtá­
madta és holtai agyba főbe verte cimbo­
ra] U és véib' heverve ott h igylak és reg­
gelre találták meg esz.mdelien állapotban.

Feketét a közeli Félegyházá a vit­
ték, hol pár óra alatt az ütések követ­
keztében meghall.

E súljos hunért vonta ma kérdőre a 
kel elvetemült legényt a kecskeméti es- 
küdlbirósag. A fótárgyaláson Kiss Ferenc 
kir. táblahiró elnökölt, szavazó bírák : 
Tóth Antal és Daróczy János, a vádható­
ságot dr. Gyalokay Sándor kir. ügyész 
képviselte, az elsőrendű vádlottat N így 
Sándor, a másodrendű vádlottat pedig 
dr. Szabó Lajos vedte.

Az esküdtszék megalakulása uán 
a tanuk és az orvosszakértők kihallgatása 
következei!. A bizonyító eljárás befejezése 
uán a kéidés k»t megszövegezte a bíró­
ság, majd az ügyész es a védők beszéde 
után a tárgyalás elnöke délutánra halasz 
tóttá a verdikt és az ítélet feletti tanács­
kozást

Az e-küdtek hosszas tanácskozás 
után haláltokozó súlyos testisértesben inon 
dották ki a tetteseket bűnösnek, minek 
alapján a törvényszék Fehér Jánost és 
Fekete Ferencet 5-5 évi fegyházra 
ítélte el.

Anyakönyvi kivonat.
i908. évi december 10-én.

Születések. Tohai hal vas/ülőit leány 
ág. h. ev. Kalies Anna rk

Halálozások. Bonn István ref. 86 éves.
Kihirdettettek. Hachetetter Henrik 

ág. Ii. ev. Knódel Margit ág. h. ev.
Házasságot kötöttek Csepeli Imre 

ref. Szigeti Karolina ag. h. ev.

Birtok változások.
Bozsk Sándor megvette Horváth 

Józsefné Urréli 3 hold 412 □ öl földjét 
430 koronáért.

Székely és Bőhu megvette Paksi 
Istvánná Téglatelepi 20 sz házát 2500 
koronáért.

Magyar István megvette Magyar Áll­
tai cealánosi 1083 CJ-öl szőlőjét 1300 K.
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Elsőrendű
Eredeti

varrógépeit

házhoz szállítva,
nagyobb mennyiségben is kapható

VII. t., Kistemplom-tér 29. sz. háznál. 
Eladható legkisebb mennyiség fél öl. 

8200-4—3

Eladó házak.

az állványokban golyös-csapagyakkal 
legszebb varrásra,

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár . ===

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás- szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-útca 194. ez.

i
>
I

Halasinagy utcán, 16. szám alatt, 
idósb Csáki-féle ház. — a Vili, tízed, 
Rávágy tér 262. számú Csorba ház, 
eladók — Értekezhetni a tulajdonossal 
Vili ik tized, Rávágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267-30-5

ttít~ Igen fontos! Tessék fi^elniesen átolvasni! TS®

V
ilá

gh
írű

 él
ve
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yó
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ita
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Esen magyar gyártmányból évenként több szatexer liter lest Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógysör 
1906. évben a közegéssaégi kiállításon díszoklevéllel es arany haladási eremmel lett kitüntetve V

ilághírű élvezeti és gyógyital!

Dupla Maláta Sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Sörfóző Részvénytársaság készítményé.
Kitüntetések Budapest 19<)6; Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix Flórén z 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix Becs 1906: Díszoklevél.

Miodmött i Kitűnő élvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital Mi#dtniill» 
lcrd>G Ölj. .erszegényseg, gyomorlí^L. ^niaUftnsA^^vAgytaUns.g «tb. ellen. ItíClsŐ díj I

Ajánljak Pr. Ángyán, Dr. Elitcher, />r Herczel, Dr Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és 
Dr. Liebmann egyetemi tanar urak Hudapetten. Dr. Glaz tanar, cs. ét kir. kormánytanácsos, 
furdőelöljáró, Pr. Ebei, Dr. Gortky, Dr. Koitecky, Dr Stemere, I>r. Szigeti orvos urak 
Abbáziában. Dr. Ebért cs. tanácsos ur, Dr. Cdtedi ur, Józtef főherceg ud orroia ('irkvmicdlan

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt es Pintérnél Royal-szálloda.

© 2 decis pohár 20 fillér.
Utoán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

A tél beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

S z ó L st j o s cipészmester
Kecskemét, Nagykörosi-utca 17 számú, sajat házában levő,

___ kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

10.000 darab
szép, vastag, hasított, 150 cmtr hosszú

akácfa szőlőkaró eladó
8294 Cím a kiadóhivatalban. 3—2

Eladó földbirtok.
Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 

18 hold kitűnő minőségű szántó es kaszáló, 
jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Lakatos 
Menyhérttel X ik tized, Zsinór utca 26. 
szám alatt. 8265—7—7

Rózsaburgonyát veszek 
metermazsankent 7 koronájával, bar 
mily nagy vagy kisebb mennyiseget, úgyszintén 
csemegealmákat (csak szinalmakat) 
jelov, tengeri, purinen, lafet, hatul, sóvári, 
rózsa, rozmaring fajokat, — továbbá szép 
felköiött szőlőt, körtét és diót a legmaga­
sabb napi árért megveszi Nyikos 
Sándor gy ümölcskereskedö Kecskemét, 
Csongrádi nagy utca 76 szám, a szódavíz 
gyár mellett, Bódogh gyógyszertár köze­
lében. 8255—6—6

Egy kitűnő fejőstehén,
napi 15 liter tejhozammal, 2 darab 3 
hetes üszöborjával eladó, megtekinthető 
bármikor a Conservgyárban. Ugyanott

ezüst szörmenyulak
is kaphatók. 8298-3—1

Eladó ház.
VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. 

ház. mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 
kamrából, tágas udvar és jó kúttal — 
örök áron eladó. Értekezhetni az örö­
kösök megbízottjával V III. tized, Széles­
utca 245. szám alatt. 8302-6—1

Szabott árak!

Különösen figyelmébe ujAnloin 
n n. é. közöné*  *gnek . bog) a rak 
táron levő czipök elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben es 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zöiiségm k honi, hazai vagy sajat 
gyártmány cím alatt külföldi 
gyárakban készült rongy es 
papírból összetákol cipőket 

árulnak
Legjobb cipőkrémek és 

gummiaarkok raktara

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a l^öteleszó
|NS*~ betét évtársulatok

XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 
nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1 töl 
bármely nap történhetik Az Igazgatóság.

Házeladás.
VII. tized, Görbe-utca 157. szám 

alatti há2. mely áll 4 szoba, 2 konyha, 
2 kamra, 6 lóra való istállóból, nagy 
udvarral es jó kúttal eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 8303-3-1

Nyomatott a kiadótulajdonos: El»fl Kecskeméti Hírlapkiadó*  és Nyomda-Réstvénytársaság könyvnyomdájában.




